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 ΚΟΙΝ.:  

Βουλευτές κ.κ.: 

o Αβραμάκη Ελευθέριο 

o Φάμελλο Σωκράτη 

o Αλεξιάδη Τρύφωνα 

o Αναγνωστοπούλου Σία 

o Αυλωνίτη Αλέξανδρο – Χρήστο 

o Γιαννούλη Χρήστο 

o Ζουράρι Κώστα 

o Θραψανιώτη Μανόλη

o Βέττα Καλλιόπη 

o Κασιμάτη Νίνα 

o Μάλαμα Κυριακή 

o Μάρκου Κώστα 

o Μεϊκόπουλο Αλέξανδρο 

o Μωραΐτη Θάνο 

o Παπαδόπουλο Σάκη 

o Πούλου Γιώτα 

o Σκουρολιάκο Πάνο 

o Συρμαλένιο Νίκο 

o Φωτίου Θεανώ 

o Χρηστίδου Ραλλία  

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση» 

ΣΧΕΤ: Η με αριθμό πρωτ. 2546/20-1-2022 Ερώτηση  

  Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τους ανωτέρω αναφερόμενους 

Βουλευτές, σας γνωστοποιούμε ότι: 

 Ζητήματα που αφορούν στις επιπτώσεις από την εγκατάσταση σταθμών ΑΠΕ στο φυσικό και ανθρωπογενές 

περιβάλλον εξετάζονται για το κάθε έργο ξεχωριστά στο στάδιο της περιβαλλοντικής αδειοδότησής του. Κατά τη 

διενέργεια της διαδικασίας περιβαλλοντικής αδειοδότησης οι πολίτες και οι φορείς εκπροσώπησής τους έχουν τη 

δυνατότητα να εκφράσουν τις απόψεις τους. 

 Ειδικά για τα έργα, τα οποία εγκαθίστανται εντός περιοχών που ανήκουν στο Δίκτυο Natura 2000, προβλέπεται η 

υποβολή Ειδικής Οικολογικής Αξιολόγησης, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της Μελέτης Περιβαλλοντικών 

Επιπτώσεων του έργου. Επισημαίνουμε ότι η προστασία του φυσικού πλούτου της Χώρας αποτελεί πολιτική 

προτεραιότητας για το ΥΠΕΝ και στο πλαίσιο αυτό εντάσσεται η πρωτοβουλία «Περιοχές άνευ δρόμων», ενώ 

εκπονούνται Ειδικές Περιβαλλοντικές Μελέτες και Σχέδια Διαχείρισης, που θα καταλήξουν στην έκδοση Π.Δ. 

καθορισμού χρήσεων γης και δραστηριοτήτων στις προστατευόμενες περιοχές.



 Το Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας, υλοποιώντας το νέο Εθνικό Σχέδιο για την Ενέργεια και το Κλίμα, έχει 

προχωρήσει σε μία σειρά από θεσμικές παρεμβάσεις, προκειμένου να επιτευχθεί με ορθολογικό τρόπο ο φιλόδοξος 

στόχος, ο οποίος έχει τεθεί για τις ΑΠΕ. 

 Παρότι θεωρούμε ότι το υφιστάμενο, περιβαλλοντικού και χωροταξικού χαρακτήρα, θεσμικό πλαίσιο είναι επαρκές 

για τη διασφάλιση της περιβαλλοντικά ορθολογικής ανάπτυξης μονάδων ΑΠΕ, το Υπουργείο Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας μεριμνά για τον συνεχή εκσυγχρονισμό του. Ήδη είναι σε εξέλιξη οι διαδικασίες για την αναθεώρηση του 

υφιστάμενου Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου για τις ΑΠΕ. 

Επί του συγκεκριμένου ζητήματος που τίθεται, σας ενημερώνουμε ότι η εθνική αντιπροσωπεία ενημερώθηκε 

προφορικά στις 4-3-2022 στο πλαίσιο της συζήτησης σχετικής Επίκαιρες Ερώτησης, αποσπάσματα της οποίας 

παραθέτουμε:

«Αγαπητέ κύριε Αρσένη, κατ’ αρχάς συμμερίζομαι το ενδιαφέρον σας και την θετική αγωνία σας για την εξέλιξη της 

περιβαλλοντικής μεταρρύθμισης των απάτητων βουνών. Είμαστε λοιπόν στην ίδια οπτική. Απαντώ ξεκάθαρα και για τον 

Κόχυλα στη Σκύρο και για το Μενοίκιο στις Σέρρες. Εξετάζουμε τις περιοχές αυτές για να τις εντάξουμε στην 

περιβαλλοντική μεταρρύθμιση των απάτητων βουνών. Εάν κρίνουμε λοιπόν βάσει των επιστημονικών τεκμηρίων και 

άλλων κανόνων που έχουμε θέσει ότι πρέπει να ενταχθούν, θα ενταχθούν στα απάτητα βουνά και οποιαδήποτε 

αδειοδότηση θα ακυρωθεί. Είμαι ξεκάθαρος σε αυτό.

Έρχομαι και εγώ να θέσω ένα γενικότερο ερώτημα σε εσάς. Ειδικά τώρα κύριε Πρόεδρε, στις συνθήκες αυτής της 

παγκόσμιας ενεργειακής κρίσης με έμφαση και ένταση στην Ευρώπη λόγω της εισβολής της Ρωσίας στην Ουκρανία, όλοι 

αυτό που συζητάμε είναι ότι πρέπει η χώρα επιτέλους, η δική μας η χώρα, να πατήσει στα πόδια της ενεργειακά. Είμαστε 

μία ευλογημένη χώρα από τον Θεό με αέρα, με ήλιο, με κύμα, με γεωθερμία. Πρέπει επιτέλους να αξιοποιήσουμε -και 

αυτό κάνει η Κυβέρνηση Μητσοτάκη- όλες τις διαθέσιμες Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας. Θέλουμε ή δεν θέλουμε καθαρή, 

πράσινη, φθηνή ενέργεια για όλους; Δεν υπάρχει πιο δημοκρατική ενέργεια από την ενέργεια των ανανεώσιμων πηγών. 

Εμείς λοιπόν είμαστε υπέρ των ανεμογεννητριών, είμαστε υπέρ των φωτοβολταϊκών, είμαστε υπέρ των υδροηλεκτρικών 

σταθμών, διότι μόνον έτσι θα καταφέρει η χώρα και να απεξαρτηθεί από το βρώμικο καύσιμο και για  γεωπολιτικούς και 

στρατηγικούς λόγους να έχουμε την αυτονομία μας.

Καλό είναι επίσης να μην αμφισβητούμε τη συνολική διαδικασία της περιβαλλοντικής αδειοδότησης σε περιπτώσεις 

επενδύσεων για έργα ΑΠΕ εντός των προστατευόμενων περιοχών και ιδιαίτερα αδιαφορώντας για το τι πραγματικά ισχύει. 

Λοιπόν εμείς, όπως έχω πει, διερευνούμε τη δυνατότητα -και θα το κάνουμε- της επέκτασης του όρου των 

«Απάτητων Βουνών» πέραν των πρώτων έξι βουνών. Αφήνω τον Όλυμπο στην άκρη γιατί με Προεδρικό Διάταγμα τον 

έχουμε κατοχυρώσει, τον έχουμε διασφαλίσει. Έχουμε λοιπόν διασφαλίσει την ακεραιότητα του Σμόλικα, της Τύμφης, του 

Σάους στη Σαμοθράκη, του Ταϋγέτου, των Λευκών Ορέων, του όρους Χατζή στη Θεσσαλία. Και διερευνούμε λοιπόν εμείς 

τώρα και τις υπόλοιπες περιοχές. Το είχαμε πει και την προηγούμενη εβδομάδα που ήμασταν πάλι εδώ και σας απαντούσα 

σε επίκαιρη ερώτησή σας, ότι αυτή τη στιγμή μελετάμε τις επόμενες 49 ορεινές περιοχές, τα επόμενα 49 βουνά που 

θέλουμε να εντάξουμε στα «Απάτητα Βουνά». Ο Κόχυλας –επαναλαμβάνω- είναι υπό εξέταση στη Σκύρο, όπως επίσης 

και το Μενοίκιο στις Σέρρες. 

Όπως είχε δηλώσει ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, στις περιοχές που έχουν καθοριστεί ή θα καθοριστούν 

ως «Απάτητα Βουνά», δεν πρόκειται να υπάρξει καμία παρέμβαση.

Καλό είναι να είμαστε προσεκτικοί όταν αναφερόμαστε στο πρόσωπο του Πρωθυπουργού, διότι ο Πρωθυπουργός 

ήταν εκείνος που μας έδωσε το πράσινο φως, μας έδωσε την οδηγία να θεσμοθετήσουμε τα Απάτητα Βουνά. Επομένως, ο 

Πρωθυπουργός είναι εκείνος που πραγματικά θέλει περιβαλλοντικά η χώρα να βγει μπροστά στην πρώτη γραμμή μετά 

από δεκαετίες οπισθοχώρησης. 

Πάω κατευθείαν στα ερωτήματά σας και πρώτα απ’ όλα για το Μενοίκιο Όρος. Για να δούμε λίγο τη διαδρομή της 

όποιας, σε όποιο σημείο έχει φτάσει αδειοδότησης. Γνωστό είναι ότι η αδειοδότηση ανήκει και αφορά στο ΠΕΣΠΑ. Η 

Γενική Διεύθυνση της Περιβαλλοντικής Πολιτικής του ΥΠΕΝ έδωσε θετική γνωμοδότηση. Η Διεύθυνση Υδάτων Κεντρικής 

Μακεδονίας γνωμοδότησε θετικά επί της σχετικής μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων και πρότεινε περιβαλλοντικούς 

όρους ωστόσο, οι οποίοι ενσωματώθηκαν στην απόφαση της έγκρισης περιβαλλοντικών όρων, την ΑΕΠΟ. Η Διεύθυνση 

Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού Κεντρικής Μακεδονίας επέβαλε όρους επίσης και προϋποθέσεις κατά την ΑΕΠΟ, 



που διασφαλίζουν την προστασία της προστατευόμενης αυτής περιοχής τόσο κατά τη φάση κατασκευής όσο και κατά τη 

φάση λειτουργίας του έργου. 

Αναφέρω χαρακτηριστικά ότι έθεσε ως όρο για να συνεχιστεί η επένδυση φωτοβολταϊκού πάρκου στις Σέρρες τη 

διασφάλιση πριν την έναρξη των κατασκευαστικών εργασιών με γεωτεχνική μελέτη της στατικότητας των βάσεων έδρας 

των φωτοβολταϊκών και κατ’ επέκταση της μη μετακίνησης του υλικού των δολινών, που μπορεί ενδεχομένως να 

επηρεάσει ή να επηρεάζει την τροφοδοσία του υδροφορέα. Έχουν μπει δηλαδή δικλίδες ασφαλείας. Τηρήθηκαν οι 

αυστηροί όροι και προϋποθέσεις της εθνικής και ενωσιακής νομοθεσίας, ώστε να αυξηθεί η θωράκιση της 

προστατευόμενης αυτής περιοχής της χώρας με στόχο πάντοτε την οικολογική ισορροπία. Σας κάνω μία λοιπόν 

επισήμανση των γεγονότων. 

Και το επαναλαμβάνω για μία και τελευταία φορά. Εάν αποφασίσουμε βάσει επιστημονικών τεκμηρίων -το 

επαναλαμβάνω, δεν το αποφασίζει ούτε ο Υπουργός, ούτε ο Υφυπουργός, ούτε ο κ. Σκρέκας, ούτε ο κ. Αμυράς, ούτε 

κανείς, αλλά τα επιστημονικά κριτήρια, η νομοθεσία- εάν μας δώσουν τη δυνατότητα και την κατεύθυνση ότι πρέπει να 

τα εντάξουμε στα Απάτητα Βουνά, βεβαίως θα τα εντάξουμε. Και εάν έχει προχωρήσει η οποιαδήποτε αδειοδότηση, θα 

ακυρωθεί, όπως κάναμε και με τον Σάο στη Σαμοθράκη, όπως κάναμε και με τον Ταΰγετο, και με τα Λευκά Όρη, και με το 

Όρος Χατζή. Αυτά είχα να πω.

Να τελειώσω λέγοντας ότι ο Πρωθυπουργός μάς έχει δώσει ξεκάθαρη οδηγία και εντολή θα έλεγα ότι δεν θα 

χαλάσουμε κάτι για να φτιάξουμε κάτι άλλο. Θέλουμε μια οικολογική ισορροπία. Θέλουμε μια θωράκιση του ευλογημένου 

περιβάλλοντος της χώρας και βεβαίως θέλουμε σε αυτό το πλαίσιο την καθαρή πράσινη ενέργεια.» 

                                                                                                                 Ο Υπουργός 

                          Σκρέκας Κωνσταντίνος

Σελίδες απάντησης: 3

Σελίδες συνημμένων: -

Σ ύ ν ο λ ο Σελίδων:  3
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